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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS 
GONZAGA DO MARANHÃO

Realizada no dia doze de maio de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 
minutos, no prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João 
Pessoa, n^ 33, centro. Sob a presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e 
Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Vice- 
Presidente; Eíeonilson Nascimento Gomes, 12 Secretário, e com os demais Vereadores: 
Antônia Hermenegilda Canuto, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Greison 
Ribeiro Araújo, Lielton Morais de Sousa, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Marineide 
Lisboa dos Santos e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, o 
Presidente declarou aberta a presente Sessão, e em seguida, solicitou ao 1^ Secretário 
que realizasse a chamada nominal dos vereadores presentes, justificando a ausência 
dos vereadores (as): Greison Ribeiro e Marineide Lisboa. Logo após, foram 
apresentadas as Atas pendentes para aprovação:

Ata da oitava Sessão Ordinária do dia vinte e oito de abril de dois mil e vinte e três, 
sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Ata da nona Sessão Ordinária do dia quatro de maio de dois mil e vinte e três, sendo 
APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Lielton Morais iniciou o Pequeno Expediente cumprimentando a todos e 
agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar representando da melhor 
maneira o povo gonzaguense. Pediu que Deus abençoasse este dia de trabalho para 
que assim possam tomar as melhores decisões em prol do povo gonzaguense.

A Vereadora Wanya Dalce saudou a todos e parabenizou os Enfermeiros pelo Dia 
Internacional da Enfermagem, agradecendo a presença de alguns profissionais da área 
que se fizeram presentes na sessão: Gilson, Aldair, Jean e Mirela. Falou sobre os 
obstáculos que estes profissionais enfrentam e os parabenizou novamente pelo 
trabalho de excelência que eles têm desenvolvido.

O Vereador Edson Arruda iniciou cumprimentando a todos e agradeceu a Deus por lhe 
proporcionar mais um dia de trabalho estando com saúde. Pediu que o Senhor lhes
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desse discernimento e sabedoria para que possam fazer o melhor pelo povo 
gonzaguense. Encerrou seu pronunciamento parabenizando todos os profissionais da 
área da Enfermagem.

O Vereador Edirson Moraes cumprimentou a todos e, em seguida, parabenizou todos 
os Enfermeiros, de modo especial, sua esposa Suzana Machado de Araújo, que é 
profissional da área. Falou sobre a importância desses profissionais no desempenho, 
evolução e acompanhamento dos pacientes, dentro ou fora dos hospitais. Destacou 
que vem levantando a bandeira pela implantação do piso salarial, tanto do Enfermeiro, 
como do Técnico em Enfermagem, bem como o Auxiliar e a Parteira. Explicou que a 
saúde é de responsabilidade do Estado, da União, como também do município. Pediu 
que ao chegar o recurso do Governo Federal, o município possa complementá-lo e 
pagar um salário digno para esses profissionais.

O Vereador Francisco Eraldo cumprimentou a todos e falou sobre a importância do 
Dia da Enfermagem. Em seguida, agradeceu ao Senador Fabiano Contarato, pois foi 
quem teve a iniciativa de criar o projeto que irá melhorar a vida dos profissionais da 
saúde. Agradeceu também ao Presidente Luís Inácio Lula da Silva, que não mediu 
esforços para melhorar a qualidade de vida do povo brasileiro. Registrou que foi 
publicado no Diário Oficial da União o Projeto que viabiliza recursos para que o 
Prefeito possa pagar o piso dos profissionais da Enfermagem, parabenizando-os por 
dedicarem suas vidas para cuidar da saúde das outras pessoas.

A Vereadora Antônia Hermenegilda cumprimentou a todos e deu as boas vindas aos 
Enfermeiros que se fizeram presentes na sessão. Pediu que Deus abençoasse o 
trabalho desses profissionais e enfatizou que acredita que nenhum vereador deixará 
de votar no Projeto que virá para a Casa, o qual se trata do piso salarial dos 
profissionais da Enfermagem. Reforçou seus parabéns aos profissionais, que são 
incansáveis e lutam pela sobrevivência das pessoas, sendo este um trabalho muito 
digno.

O Vereador Manoel Gomes iniciou cumprimentando a todos e parabenizou todos os 
profissionais da área pelo Dia da Enfermagem. Declarou que com certeza a Casa dará 
apoio total sobre a questão do piso salarial, e encerrou sua fala felicitando todas as 
mães pelo Dia das Mães.

O Vereador Eleonilson Nascimento iniciou sua fala saudando a todos e enfatizou o Dia 
Internacional da Enfermagem, parabenizando todos os profissionais da área, pois são \JD 
eles que cuidam e zelam pela vida das pessoas. Explicou que em mil oitocentos e vinte
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foi reconhecida a primeira Enfermeira, Florence Nightingale, pois através dos trabalhos 
que ela desenvolveu, essa luz permanece viva até hoje. Em nome de sua irmã Elizane, 
a qual é profissional da área, saudou todos os Enfermeiros pelo dia, e realçou o 
trabalho destes no período da Pandemia. Finalizou relatando que esteve no gabinete 
do Dr. Raimundo Neto juntamente com o Enfermeiro Gilson, onde trataram sobre a 
questão do piso salarial dos enfermeiros.

O Vereador Luan Rogério cumprimentou a todos e reforçou os parabéns e 
agradecimentos aos profissionais da saúde, especialmente aos Enfermeiros, 
representados na Galeria pelos colegas: Jean, Mirela, Aldair, Elizane e Gilson. Indagou 
sobre a dedicação dos profissionais da área para melhorar a saúde do município, e 
registrou que a Casa Legislativa está unida para aprovar o Projeto que será 
encaminhado pelo Prefeito, Projeto este que garante o pagamento do piso salarial dos 
enfermeiros. Falou sobre a necessidade de avançarem no que diz respeito ao plano de 
cargos, carreiras e salário dos profissionais da saúde, reforçando que a Câmara estará 
aberta para receber, aprimorar e garantir que este plano seja o melhor possível. 
Enfatizou que defende a implementação da energia solar, pois ajudaria o município a 
economizar aproximadamente mais de R$100.000,00 (cem mil reais) que poderia ser 
investido em outras áreas do município. Agradeceu à equipe de iluminação pública por 
atender as demandas do Bairro Cohabinha e povoado Vale Verde, e reforçou o pedido 
para que possam atender também a Rua São Sebastião, o Bairro Trizidela e o Povoado 
Massaranduba dos Gregórios. Agradeceu aos vereadores que garantem que tenha 
tranquilidade para trabalhar e registrou que a Câmara alcançou uma nota recorde no 
Tribunal de Contas do Estado, no quesito transparência. Ressaltou que em dois mil e 
vinte e um recebeu a Câmara com a nota 3,05 (três vírgula cinco) e hoje a nota 9,66 
(nove vírgula sessenta e seis) é fruto das melhorias nos trabalhos, parabenizando a 
equipe de servidores que tem se empenhado para garantir que o Poder Legislativo 
tenha o respeito da população. Finalizou falando sobre todas estas informações, as 
quais se encontram no Portal da Transparência, para que todos possam ter ciência da 
responsabilidade que a Mesa Diretora, liderada pelo Vereador Luan Rogério, tem com 
a população.

ORDEM DO DIA

O Primeiro Secretário realizou a leitura das seguintes proposições:
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Requerimento 001/2023, de autoria dos Vereadores Lielton Morais de Sousa e 
Wanya Dalce Melo Rodrigues, o qual solicita a reforma e colocação de bueiro na 
estrada vicinal que liga o povoado Morada Nova dos Cotocos a Massaranduba dos 
Anas, nesta municipalidade. Após análise e discussão, o Requerimento foi colocado em 
votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Emenda Modificativa e Aditiva n? 001/2023 à Resolução n^ 18/1990 - Regimento 
Interno da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão, de autoria dos 
Vereadores: Luan Rogério Jerônimo da Silva, Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 
Eleonilson Nascimento Gomes e Lielton Morais de Sousa. A Emenda foi encaminhada 
para a Comissão de Constituição e Justiça.

Ofício n2 001/2023, de autoria do Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho, o qual 
solicita ao Presidente desta Casa, os valores dos repasses mensal do duodécimo ao 
Poder Legislativo, referentes aos exercícios financeiros dos anos de 2022 e 2023.

Mensagem n^ 001 de 08 de maio de 2023, de Autoria do Sr. Francisco Pedreira 
Martins Júnior - Prefeito Municipal. O Presidente informou que haverá uma sessão 
extraordinária para apreciação do veto contido na referida Mensagem.

Projeto de Lei n® 001/2023, de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, 
que institui os feriados no município de São Luís Gonzaga do Maranhão e dá outras 
providências. O Projeto foi encaminhado para a Comissão de Constituição e Justiça 
para análise e eventuais Emendas.

Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal n^ 001/2023, que modifica o art. 52, |\
parágrafo 22, da Lei Orgânica do Município de São Luís Gonzaga do Maranhão/MA. v ' -
Autores: Luan Rogério Jerônimo da Silva, Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Eleonilson \ 
Nascimento Gomes e Lielton Morais de Sousa. O Projeto de Emenda foi encaminhado 
à Comissão de Constituição e Justiça para análise.

Requerimento n® 007/2023, de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, o < 
qual solicita Médico Pediatra para atendimento especializado às crianças do município.
Após análise e discussão, o Requerimento foi colocado em votação, sendo APROVADO 
POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Requerimento n® 006/2023, de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, o 
qual solicita perfuração de poço artesiano na Rua da Igreja (terreno da Igreja Católica), Í 
desta municipalidade. Após análise e discussão, o Requerimento foi colocado em 
votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
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GRANDE EXPEDIENTE

O Vereador Eleonilson Nascimento começou seu discurso cumprimentando todos os 
presentes. Explanou em seguida sobre as dificuldades surgidas no dia a dia, que elas 
estão sempre presentes no cotidiano, e que, para enfrentá-las, é preciso ter fé e 
consciência para poder lutar e avançar, para que os trabalhos sejam então 
concretizados. Continuou exaltando a presença dos Enfermeiros na Sessão, e desejou 
sorte e saúde para que eles se sintam cada dia mais humanos. Parabenizou a 
Vereadora Wanya por ela ser Enfermeira e por representar a categoria de Enfermeiros 
perante a Câmara Municipal, pedindo, adiante, bênçãos para os profissionais da 
Enfermagem. Expressou sua indignação em relação à questão da falta de água que 
assola o munícipio de São Luís Gonzaga do Maranhão, falando que essa cobrança é 
muito urgente, pois água é necessária para a vida e um cidadão não tem como fazer 
seus afazeres diários sem ela. Expôs que é preciso entrar em contato com os 
responsáveis pela manutenção dos poços, para que seja esclarecida a situação e que 
providências possam ser tomadas. Falou que os vereadores terão que fazer cobranças 
para que o problema seja resolvido o mais rápido possível. Ressaltou a conquista da 
viatura adquirida para a Guarda Municipal, vinda para melhorar o trabalho de 
fiscalização no trânsito da cidade. Continuou falando sobre um grupo de vigilância 
particular que surgiu no município e que tem como foco a prestação de vigilância 
particular em ruas e estabelecimentos comerciais de São Luís Gonzaga, exaltou então a 
iniciativa e deu seu total apoio. Explanou sobre a situação da estrada do Povoado 
Santo Américo, onde ele falou pessoalmente com o Prefeito, o qual pediu um pouco 
de tempo, pois ainda está chovendo, mas garantiu dar toda a atenção à resolução 
desse problema. O vereador explicou que nessa época é complicado levar máquinas 
pesadas até esses lugares, pois na maioria das vezes elas atolam ou acabam 
danificando mais ainda as estradas, já danificadas. Ressaltou um problema existente 
na Rua 6 (seis), localizada no Bairro Nova São Luís Gonzaga, que carece de 
acessibilidade, pois ela tem entrada porém não tem saída, e também tem um declive 
que dificulta a circulação dos pedestres. Falou que conversou com o Secretário Valter 
sobre a resolução desse problema, o qual disse que não tem como fazer um bueiro 
nesse momento, mas que faria uma abertura na rua para que a acessibilidade a ela 
ficasse mais fácil. Convidou a todos para participarem da final do campeonato de 
futebol do Povoado Olho D'Água do Zé Branco, previsto para o dia treze de maio de 
dois mil e vinte e três no período vespertino. Encerrou agradecendo a todos e 
felicitando todas as mães gonzaguenses.
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O Vereador Manoel Gomes iniciou seu discurso agradecendo a todos pela presença. 
Explanou em seguida sobre a reposição de aulas nas Unidades Estaduais de Educação 
do município. Segundo o vereador, a carga horária de aulas é de 200 (duzentas) horas 
anuais e que as aulas começaram atrasadas por conta da greve dos professores. 
Continuou explanando que houve uma proposta para a possibilidade de haver aulas no 
dia de sábado com o propósito de repor as aulas perdidas no período da greve dos 
professores, ou seja, haveria aulas durante 11 (onze) sábados e uma extensão de aulas 
até o dia dezenove de janeiro de dois mil e vinte e quatro. O vereador fez a solicitação 
do uso dos ônibus escolares municipais para que possam trazer os alunos dos 
povoados aos sábados para a escola. Falou em seguida sobre as contratações 
municipais e sobre o Projeto de Lei referente às contratações municipais, colocando 
em pauta que foi votado um efetivo de 600 (seiscentas) contratações, e sobre a 
assinatura de um termo assinado pelo Ministério Público e a Câmara Municipal para 
que fosse aberto Concurso Público municipal até o dia trinta e um de dezembro de 
dois mil e vinte e dois, pela lei 575/2022, art. 12, onde o Poder Executivo se 
compromete a abrir Concurso Público municipal em até 120 (cento e vinte) dias a 
partir do dia nove de maio de dois mil e vinte e três. O vereador ressaltou que a atual 
gestão está irregular, e apresentou o despacho que trata da Execução de Títulos 
Extrajudicial ajuizada pelo Ministério Público do Estado do Maranhão em face do 
município de São Luís Gonzaga do Maranhão, pela qual requer a execução de 
obrigações decorrentes de termos de ajustamento de conduta 002/2021, assinado 
entre as partes. Anexo ao despacho estava o processo administrativo instaurado pelo 
Ministério Público do Estado do Maranhão, justamente para acompanhamento e 
fiscalização do aludido termo de compromisso e ajustamento de conduta. O vereador 
voltou a ressaltar que a atual gestão está irregular. Citou a fala do vereador Eraldo na 
qual diz que o Prefeito Municipal vai ter que prestar contas e associou a fala do 
Vereador ao atual momento do município. O Vereador Manoel colocou em questão a 
necessidade de o município realizar o Concurso Público, evidenciando a determinação, 
pelo Juiz, de uma multa de R$10.000,00 (dez mil reais) por dia caso a gestão não 
realize o Concurso Público, podendo chegar ao valor de R$500.000,00 (quinhentos mif 
reais). Ressaltou que os vereadores aprovaram a lei para que o Concurso Público fosse 
realizado, mas que a atual gestão não cumpriu a lei, acrescentando ele que o Poder 
Executivo Municipal tem que honrar com os compromissos e realizar o Concurso 
Público. Encerrou agradecendo a todos.

O Vereador Edirson Moraes iniciou seu discurso agradecendo a todos. Adiante, deu 
todo seu apoio ao Vereador Manoelzinho, que defendeu a realização do Concurso
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Público no município de São Luís Gonzaga do Maranhão. Continuou ressaltando que 
será preciso que a Câmara fiscalize e cobre o cumprimento da Lei por parte do Poder 
Executivo. Explanou também sobre a solicitação feita pelos moradores do Bairro 
Invasão, os quais estão sofrendo com a falta de água, visto que o município tem poços 
o suficiente para abastecer toda a cidade e não há motivos para que esse problema 
persista. Completou que já faz 9 (nove) dias que não tem água no Bairro Invasão e que 
se nenhuma providência for tomada, a situação pode piorar. Ressaltou que o 
município tem que adquirir mais bombas para os poços, e fez um pedido à Vereadora 
Wanya, para que ela faça uma solicitação junto ao Poder Executivo municipal para que 
essa situação seja observada com mais consciência. Fez uma observação sobre o 
Fundo da Saúde, que recebe mais de R$350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais) 
por mês e que o município tem condições para ter um Pediatra permanente fazendo 
atendimentos. O Vereador expôs a toda à população que protocolou um 
requerimento, o qual irá ser votado na próxima sessão, onde faz o pedido da presença 
do Coordenador de Transporte Valter, para que ele apresente um plano de 
recuperação das estradas, pontes e bueiros do munícipio. Falou que já se passou o 
período de experiência e que está na hora de realização das obras, para que os 
moradores dos povoados possam ter uma maior acessibilidade até seus domicílios. O 
Vereador complementou ressaltando que a presença do Secretário na Câmara é uma 
forma de haver uma maior comunicação. Continuou expondo seu segundo 
requerimento, o qual ele solicita ao Gestor Municipal e ao Coordenador da Defesa Civil 
Municipal para apesentarem o plano de como eles irão aplicar a quantia de quase 
R$1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais). O Vereador explicou que esse 
valor foi liberado pela União para ser aplicado nas Políticas Públicas de Combate, pela 
Defesa Civil, às necessidades e problemas da população ribeirinha. Ressaltou que a 
Câmara Municipal, como poder fiscalizador, tem por obrigação ter acesso aos planos 
de combate e ações propostos pelo Poder Executivo e que esse requerimento busca 
informações sobre os planos de ações do Poder Executivo. Desejou à sua e a todas as 
mães de São Luís Gonzaga um feliz dia das mães, e finalizou agradecendo a todos.

O Vereador Francisco Eraldo começou seu discurso agradecendo a todos os presentes 
e a quem estava acompanhando a Sessão pelas redes sociais. Explanou em seguida 
sobre o valor de quase R$1.500.000,00 (um milhão quinhentos mil reais) liberados pela 
União para combate aos estragos causados pelas enchentes e para ajuda às 
populações ribeirinhas, ressaltando que espera que o Gestor aplique de forma correta 
esse recurso. O Vereador expôs que sempre acreditou no Presidente Luís Inácio Lula 
da Silva e que se sente orgulhoso por ter o apoiado durante as eleições de dois mil e
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vinte e dois. Enfatizou sobre a necessidade das ruas do bairro Nova São Luís Gonzaga 
passarem por reformas que deem mais acessibilidade às pessoas. Em seguida, 
parabenizou todos os enfermeiros pelo Dia do Enfermeiro e por suas conquistas. 
Relembrou que o primeiro Requerimento de sua autoria foi referente à construção de 
um poço artesiano para o Bairro Invasão e que esse requerimento nunca foi atendido. 
Explanou que mesmo com essa problemática irá continuar cobrando e fiscalizando as 
ações do Gestor. Parabenizou todas as mães de São Luís Gonzaga e finalizou sua fala 
agradecendo a todos.

O Vereador Lielton Morais cumprimentou a todos e realçou o prazer que é estar na 
tribuna, depois de muitos dias sem usá-la para reivindicar os direitos que o povo lhes 
cobra. Expôs que não iria mais fazer Requerimentos, no entanto acabou cedendo o 
pedido feito pela população da Morada Nova dos Cotocos, local que visita com 
frequência, onde também o Vereador Edson Arruda e o Vereador Greison já haviam 
feito vários Requerimentos, porém nunca foram atendidos; entretanto, disseram que 
se os Vereadores da base fizerem o Requerimento, seria mais fácil serem atendidos. 
Relatou que a Vereadora Wanya tinha falado que em breve o maquinário chegaria 
para recuperar aquela área, assim, a população agradece caso o trabalho seja feito. 
Falou que não esteve presente na última Sessão, mas que a assistiu e viu que a 
Vereadora Wanya pediu melhorias para o Povoado Lago do Boi, no qual foi o primeiro 
Requerimento que ele fez em dois mil e vinte e um, com isso, brincou dizendo que 
com o pedido da Líder do Governo, Wanya, pré-candidata a Prefeita, o Requerimento 
sairia do papel, renovando a esperança de que melhorias iriam chegar naquela região 
quando o inverno cessar de vez. Reforçou que esse é o trabalho deles, trazer as 
necessidades que existe no município, exercer seus trabalhos e também pedir a Deus 
que venha a iluminar o coração daquelas pessoas que executam as obras para que no 
próximo inverno não passem por tal dificuldade, assim como passaram nesse inverno. 
Parabenizou os Enfermeiros pela data comemorativa, em seguida, citou a frase: 
"cuidar da própria saúde é um dever de todos, mas cuidar da saúde do outro, é um 
dom que está em todos os Enfermeiros". O Vereador deu continuidade dizendo que 
tem duas filhas que são Enfermeiras, que uma delas é recém-formada e aproveitou 
para informar que ela está em busca de oportunidade de emprego, e se alguém souber 
informar, ela irá em busca dessa vaga. Desejou um feliz Dia das Mães 
antecipadamente para todas as mães do município, em especial à sua, e que Deus 
possa estar com todas nesse dia. Finalizou agradecendo a todos.
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A Vereadora Antônia Hermenegilda iniciou cumprimentando a todos e, em seguida, 
agradeceu a colaboração do Deputado Eduardo Costa, que para ela, sempre foi 
parceiro, pois quando ele pede as coisas para Bacabal, sempre pede também para São 
Luís Gonzaga. Relatou que o Projeto que trata sobre a criança com autismo, Lei de n° 
911, foi de autoria do Deputado Eduardo Costa, sancionado pelo governo do Estado. 
Alegou que gostou muito da ação da Secretaria de Saúde, que foi a caminhada com as 
crianças autistas, e que se surpreendeu por não saber que havia tantas crianças com 
esse espectro, logo, vê a necessidade de serem acompanhados. Citou que no Projeto, 
as mães têm prioridades, como nas filas de bancos. Continuou expondo que existe um 
Projeto da TEA (Transtorno do Espectro Autista) em Bacabal, que atende todo o médio 
Mearim, no qual, a Carreta da Saúde foi um dos autores junto com o superintendente 
do SESI, assim, agradeceu pelas boas intenções do Projeto. Disse que em sessões 
passadas, o Vereador Eleonilson alegou que na cidade havia dois médicos, ela o 
desmentiu afirmando que sempre acompanha, e que mesmo não sendo enfermeira 
sabe, pois várias pessoas a procuram. Mencionou que havia vários médicos na cidade, 
tinha o Dr. Ademar, Dr. Mareio, Dr. João Sobrinho, Dr. Rafael, Dr. Idalgo que morreu de 
forma impressionante, pois era cardiologista e morreu do coração, logo depois, foi 
substituído pela Dra. Marta; havia também pediatra, o qual esqueceu o nome; um 
otorrino, Dr. José Manoel, que é um médico que muito necessário no município, assim 
como o pediatra. Disse que a demanda do município é de pessoas carentes, e que às 
vezes tem crianças doentes que o médico encaminha para Bacabal, porém não tem 
condições para o custo da viagem, então, alegou que é questão de prioridade ter 
médicos na cidade. Relatou sobre os recursos que ainda não chegaram, mas que a 
Vereadora Wanya confirmou que ainda irá chegar os recursos que vem para as pessoas 
que estavam desabrigadas, e que seria importante fazer um planejamento, pois há 
pessoas que ficaram com suas casas danificadas. Falou também sobre as pessoas que 
perderam suas roças, pois precisam voltar a trabalhar e não há uma semente para 
plantar, com isso, pediu para que a gestão tenha boas intenções para com esse povo, 
porque estão muito necessitados. Mencionou que sempre acompanha a situação do 
povo carente, e que as coisas estão acima do preço para a manutenção de uma casa. 
Parabenizou os Enfermeiros, pediu para que Deus os abençoasse com muita sabedoria 
e discernimento para que trabalhem com muito amor. Parabenizou também todas as 
mães pelo Dia das Mães que está próximo, e pediu para que Deus abençoasse 
grandemente a todas. Pediu também que os filhos tenham paciência com suas mães, 
principalmente as idosas, que deem a elas carinho, e para as mães que já se foram,
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que Deus as tenha na eternidade. Finalizou agradecendo a Deus e desejando uma boa 
tarde a todos.

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e iniciou parabenizando o Vereador 
Lielton e a Vereadora Wanya pelo Requerimento solicitando a reforma da estrada e da 
colocação de bueiros na estrada vicinal que liga o Povoado Morada Nova dos Cotocos 
à Massaranduba dos Anas. Reforçou que discorda da palavra "reforma", pois do 
Povoado Morada Nova dos Cotocos à Massaranduba dos Anas precisa fazer a estrada, 
e do Povoado Cancelar até o são João do Antão é que precisa reformar, porque a 
última reforma feita no local foi em dezembro de dois mil e vinte e dois, e com o 
inverno, foi deteriorada. Parabenizou-os novamente, mas alegou que o Vereador 
Greison já havia feito requerimentos solicitando essa estrada, e ele afirmou que ainda 
não tinha tido a oportunidade de fazer, mas que apoia, pois a comunidade merece. 
Pediu à Vereadora Wanya, em forma de requerimento verbal solicitando que raspe a 
estrada do Povoado Livramento, que passa no Centro dos Pereiras, pela grota, saindo 
até a igreja católica, no sitio Belo Horizonte, pois está com mais de sete anos para ser 
feita. Fez outro requerimento verbal à Wanya, pedindo a recuperação do Centro dos 
Jordinos, passando pelo Centro dos Urus, nas Três Irmãs, antes do igarapé, passando 
pelo São Bento, Mangueira do Coque até sair no Santo Antônio do Coque, para que 
passem pelo menos a retroescavadeira a fim de quebrar os lugares mais ruins, para 
depois a patrol passar. Disse que pede a Deus para que seus pedidos sejam atendidos 
pelo Gestor, juntamente com a vereadora Wanya e o Presidente, para que esse povo 
sofredor do outro lado do rio possa pelo menos se locomover no verão. Em resposta 
ao Presidente, falou que não está saindo, porque não há como se locomover, porém 
acredita que logo vai passar, irão retornar as visitas e que em breve o Gestor irá 
resolver o problema das estradas. Mencionou sobre o poço que o presidente Luan 
havia falado para a comunidade, pois estão no inverno. Contudo, está todo mundo 
precisando de água, imagine quando chegar o período de setembro e outubro, que são 
os meses mais secos da região, pois se não houver o planejamento de agora, enquanto 
as bombas tiverem queimadas, para repor e fazer uma reserva a fim de que um bairro 
não passe de oito dias para ter água, afirma que tem certeza que esse problema será 
resolvido. Relatou que são R$1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais) para os 
alagados, e mencionou a fala da vereadora Toinha sobre a questão dos proprietários 
de vazantes, pois ele acha que é muito dinheiro e não sabe se está no orçamento do 
Gestor, mas que pode sim ser destinada uma parte desse dinheiro para os que 
trabalham na lavoura, pois as roças dessas pessoas foram alagadas e eles precisam 
trabalhar para dar o sustento de suas famílias. Completou que acha que esse dinheiro
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é muito viável, desde que seja aplicado com muita sabedoria para o povo. Relatou 
sobre o Despacho que o vereador Manoel falou ao Gestor, onde consiste em criar um 
Cronograma de Concurso Público para os cargos listados no oficio de n *11/2021, Setor 
de Recursos Humanos, no qual deve ser publicado e editado no certame público, com 
todas as regras no prazo de 120 (cento e vinte) dias. Continuou dizendo que do dia 
nove abril à nove de setembro é o prazo, senão terá que pagar por dia R$10.000,00 
(dez mil reais), assim, o Vereador tem certeza que o povo da cidade e de outras 
cidades irão participar desse concurso e os melhores irão trabalhar. Parabenizou todas 
as mães, em especial a sua, Maria Alves de Arruda, sua esposa Simone e sua filha 
Thais, que também é mãe, reforçou que as ama muito e desejou que no domingo, Dia 
das Mães, seja um dia maravilhoso a todas. Desejou um feliz Dia das Mães às 
vereadoras da Casa e que Deus possa iluminar todas as mães do município. Finalizou 
agradecendo a todos.

O Vereador Luan Rogério cumprimentou a todos e iniciou realçando os requerimentos 
antigos, a exemplo, um que foi pedido juntamente com a Vereadora Toinha, o qual 
solicita a construção da estrada que dá acesso ao Povoado Mucura e também a 
estrada do Povoado Sapucaia, nas quais são uma promessa antiga do Gestor e, assim, 
aguardam ansiosamente por essa conclusão. Salientou que, como representante, não 
pode deixar de reforçar esses pedidos. Relembrou em seguida a fala do Vereador 
Eraldo, na qual fizeram uma destinação de recursos dentro do orçamento, previstos na 
Lei Orgânica do Município e Lei Orçamentária, que garante a abertura da rua do Posto 
de Saúde do Bairro Novo e Vila Maroca, para que possam então dar vida à essas ruas. 
Continuou destacando que é um pedido antigo, uma coisa simples de se fazer e 
poderiam botar as máquinas para abrir caminho. Completando, disse que solicitou a 
construção de uma bueira que atenda a ligação que foi feita entre o Povoado Olho 
D'Água do Zé Branco e Povoado Claridade, pois desde o início da construção da bueira, 
os moradores alegam que ela não iria dar conta, com isso, a força da água a levou, 
impossibilitando assim a passagem naquele local. Reforçou o pedido da bueira, 
solicitando que colocassem uma de três bocas para que suporte a evasão da água, 
finalizando em seguida sua fala agradecendo a todos.

A Vereadora Wanya Dalce iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos e 
registrando o Dia Internacional da Enfermagem, externando seus parabéns a todos 
que fazem parte dessa categoria. Falou sobre as lutas que estes profissionais 
enfrentam, tanto nos hospitais, como em outros ambientes de trabalho, e reforçou 
que com certeza o piso salarial será resolvido. Explicou que no dia anterior foi lançado
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o repasse do recurso,no Diário da União o Crédito Orçamentário para que seja feito 
para assegurar o pagamento do piso dos enfermeiros, técnicos, auxiliares e parteiras. 
Ressaltou ainda que a Portaria do Ministério da Saúde que discrimina todos os critérios 
desse repasse será lançada em breve, e que o recurso irá chegar. Registrou que esteve 
com os enfermeiros Aldair e Gilson falando sobre este recurso, relatando ela que o 
Prefeito lhe assegurou que irá mandar o Projeto Lei para a Câmara assim que a 
Portaria sair, pois nenhum direito será negado. Destacou que o pagamento da 
insalubridade dos Agentes de Endemias só foi realizado na Gestão do Prefeito Dr. 
Júnior, então ele jamais irá negar o direito dessa categoria. Relatou que encaminhou 
prontamente para o Prefeito a solicitação dos Guardas Municipais, e que, segundo 
eles, o único Gestor que olhou para essa categoria foi o Dr. Júnior. Completou que o 
valor que irá chegar, de R$1.000.000,00 (um milhão de reais), ainda não está no 
sistema, e será usado para ajuda humanitária, e o valor que consta na conta 
atualmente é de R$133.000,00 (cento e trinta e três mil reais) para compra de 
materiais. Destacou que a Assistência Social do município desenvolve um trabalho 
sério e durante as enchentes as equipes estavam dando assistência prontamente com 
colchões, cestas básicas entre outros, por isso nenhuma família ficou desassistida. 
Enfatizou o requerimento de sua autoria e do Vereador Mano, e explicou que esteve 
no povoado onde constatou a situação da estrada, que está de difícil acesso. Informou 
que o Prefeito lhe disse que não irá esperar a Emenda Federal, pois assim que passar o 
período das chuvas, irá mandar os responsáveis para fazer o serviço no local. Relatou 
que esteve visitando o Povoado Acochadinho, que é uma comunidade pequena e que 
precisa de assistência, e na medida do possível estará auxiliando, para tentar amenizar 
e ajudar as demandas. Registrou que haverá uma festa de Dia das Mães e uma 
cavalgada no povoado São João do Antão. Desejou um feliz Dia das Mães para todas, 
em especial a sua mãe e sua sogra, e na oportunidade, fez um convite a todas as mães 
para participarem de um café da manhã que irá ofertar em homenagem ao Dia das 
Mães, tanto para as que residem da sede, quanto nos povoados. Agradeceu suas 
cunhadas pelo apoio ao evento e aos demais amigos que doaram brindes para serem 
sorteados no café da manhã, que acontecerá na Igreja Madureira. Agradeceu ao 
Vereador Eleonilson pelas rosas que entregou na Câmara em homenagem ao Dia das 
Mães, e incentivou as mulheres a participarem da política. Registrou que teve a 
oportunidade de participar de uma Assembleia sobre o Dia Internacional da Mulher, na 
qual ficou surpresa, pois 12 (doze) mulheres foram eleitas Deputadas Estaduais e isso a 
deixou muito feliz. Finalizou falando sobre a importância de as mulheres participarem 
da política e reforçou que estará sempre lutando pelos diretos delas.
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Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária.


